
環境作品コンクール環境作品コンクール
入賞者決定

　区民の皆さんの意見を統計的に把握
し、今後の区政運営の基礎資料とする
ために実施した区政世論調査の結果を
お知らせします。
問広報課広聴係
　☎（3546）5222

調査の概要
調査対象
　満18歳以上の個人
対象者
　2,000人
回収結果
　回収数 875（インターネット回答
  330）
　回収率 43.8%
調査時期
　令和6年5月

報告書の閲覧
　調査報告書は、区役所地下1階情報
公開コーナー、区立図書館で閲覧でき
る他、区HPからダウンロードできます。

詳しくは区HPへ

施策の要望・評価
　区の施策について満足度と重要度な
どを伺いました。
満足度（上位3項目）
①水辺環境の整備
②公園・緑地の整備
③清掃・リサイクル事業の推進
満足度（下位3項目）
①駐車場・駐輪場の整備
②デジタル化の推進
③住宅対策
重要度（上位3項目）
①防災対策
②子育て支援
③防犯対策
施策への要望（上位3項目）
①高齢者福祉・介護
②子育て支援
③防災対策

環境について考え、自然の尊さや環境を守るこ
との大切さを知ってもらうため、区立小・中学校
の児童・生徒の皆さんから環境に関する標語・ポ
スターを募集したところ、1,022点の応募があ
りました。
審査の結果、次の方が最優秀・優秀作品として
入賞しました。

入選者（敬称略）
標語部門
最優秀作品（２人）
林 柚花（中央小５年）、青木 優奈（佃中１年）

優秀作品（６人）
髙谷 理生（京橋築地小６年）、辻 千弦（有馬小６年）、
初村 祐ノ介（久松小１年）、福留 幸成（月島第三小
５年）、鈴木 桃香（佃中１年）、松田 栞愛（晴海中１年）
ポスター部門
最優秀作品（２人）
李 美侑（明石小６年）、田中 駿一郎（銀座中２年）

優秀作品（８人）
山本 是清（泰明小５年）、中山 莉子（中央小４年）、
齊藤 遼（京橋築地小３年）、大金 新奈（有馬小６年）、
武田 梨杏（月島第三小３年）、河合 莉央（豊海小３
年）、朴 志孝（晴海中３年）、山澤 悠稀（日本橋中２年）

また、佳作として、標語
部門で小学生20人、中学
生12人、ポスター部門で
小学生38人、中学生12人
が入選しました。
最優秀および優秀作品は、区役所や各特別出張

所などに展示する他、環境カレンダーや環境月間
ポスターなどに活用します。
たくさんのご応募ありがとうございま

した。
問環境課環境啓発係
　☎（3546）9592

第54回区政世論調査の結果区政世論調査の結果

36.7%

●要介護時における
　暮らし方
主に介護サービスなどを
利用して、
自宅で暮らしたい

定住意向

●定住意向

「住み続けたい」と「できれば住み続けたい」を合わせ
た定住意向のある人が約9割となっています。

89.0%

知っている
●在宅避難の認知度

43.3%

詳しくは区HPへ

無無回答回答
0.60.6

わわからないからない
8.08.0

転出転出したいしたい
0.60.6

でできればきれば
転出したい転出したい
1.81.8

できればできれば
住み続けたい住み続けたい
35.135.1

住み続けたい住み続けたい
53.953.9

主に家族の主に家族の
介護を受けながら、介護を受けながら、
自宅で暮らしたい自宅で暮らしたい
7.8

主に介護主に介護
サービスなどをサービスなどを
利用して、利用して、
自宅で自宅で
暮らしたい暮らしたい
36.736.7

高齢者向けの高齢者向けの
住宅に住み替えて、住宅に住み替えて、
介護サービスなどを介護サービスなどを
利用しながら暮らしたい利用しながら暮らしたい
25.025.0

特別養護特別養護
老人ホームなどの老人ホームなどの
介護施設に入りたい介護施設に入りたい
8.98.9

介護付き有料介護付き有料
老人ホームに老人ホームに
入りたい入りたい
8.78.7

その他その他
1.31.3

わからないわからない
9.19.1

無回答無回答
2.52.5

知っている知っている
43.343.3

知っているが、知っているが、
どのような対策をしてよいかどのような対策をしてよいか
わからないわからない
20.020.0

知らない知らない
36.236.2

無回答無回答
0.50.5

（N=875）

（％）

（N=875）

（％）

（N=875）

（％）

▲

〈中学生の部〉
銀座中２年
田中 駿一郎

▲

〈小学生の部〉
明石小６年
李 美侑

ポスター部門
「最優秀作品」
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顔を合わせたら挨拶できる
近所付き合い

災害時の安否確認や共助
地域イベントへの参加を通じた

地域の方との交流
子どもの成長を助け合える協力関係

自分の知識・技術を
向上させることができる取り組み
高齢者に対する訪問や声掛け
町会・自治会活動を通じた

地域の方との交流
公園や道路環境の維持・向上を通じた

地域の方との交流
インターネットやSNSを活用した
情報発信やオンライン上での交流
NPOやボランティア団体による

地域課題の解決
その他

特にない

無回答

0 10 20 40（％）30

0 20 40 80（％）60

●コミュニティに求めるもの
顔を合わせたら
挨
あい

拶
さつ

できる近所付き合い 33.1%

東京都シルバーパスのご案内東京都シルバーパスのご案内（10月～3月新規購入者）
満70歳以上の都民は、都バス、都営地下鉄、日

暮里・舎人ライナー、都電、都内民営バスなどが利
用できる「東京都シルバーパス」を購入できます。有
効期間は発行日から令和7年9月30日までです。

購入方法
満70歳になる月の初日から、東京駅、門前仲町駅、
浅草橋駅などにある都営バス・都営地下鉄定期券
発売所内のシルバーパス発行窓口で手続きを行う。

費①住民税が課税されている方（③を除く）
　20,510円
②住民税が非課税の方　1,000円
③住民税が課税されている方で、税法上の合計所
得金額が135万円以下の方　1,000円

必要書類
・共通
　住所・氏名・生年月日が確認できるもの（健康保

険証、運転免許証、マイナンバーカードなど）
・②に当てはまる方
　住民税が非課税であることを確認できるもの
・③に当てはまる方
　税法上の合計所得金額が135万円以下であるこ
とを確認できるもの

問 （一社）東京バス協会シルバーパス専用電話
　☎（5308）6950
　（土・日曜日・祝日を除く、午前9時～午後5時）

●区に進めてほしいデジタル技術
　を活用した区民サービス
区役所に行かずにオンラインでできる
申請・届出手続きの拡大 60.8%

一時預かり保育などの
子育て支援サービス 39.4%

住み続けたい住み続けたい
53.953.9

●区政情報を得る手段
区の広報紙
「区のおしらせ  ちゅうおう」 57.1%
区の広報紙「区のおしらせ、ちゅうおう」

（紙版、電子版いずれも含みます）
区のホームページ

町会・自治会の掲示板や回覧板など

区のパンフレットやチラシなどの印刷物

区の広報掲示板

わたしの便利帳
区の公式SNS（X（旧Twitter）・
Facebook・Instagram・LINE）
ケーブルテレビの区提供番組
「こんにちは中央区です」

コミュニティFMラジオ　中央エフエムの
区提供番組「中央区からのお知らせ」

その他

入手していない

無回答

区役所に行かずに最初から最後まで
オンラインでできる申請・届出手続きの拡大

窓口手続きにおける
キャッシュレス決済の拡大
オンライン手続きにおける
キャッシュレス決済の拡大

マイナンバーカードを利用した
オンライン手続きの拡大
スマートフォンなどへの

区民サービスの案内の充実
パソコンやスマートフォンなどの情報通信技術を

十分に活用できない方への支援の充実
デジタルツールなどを活用した

窓口サービスの改善
オンラインでの窓口の混雑状況の配信

区が開催する講座や説明会などのオンライン配信

区が保有するデータのオープンデータ化

オンライン対応可能な相談事業の拡大
チャットボットを活用した
自動応答サービスの拡大

その他

特にない

無回答

0 10 20 40（％）30
一時預かり保育、延長保育、病児・
病後児保育などの子育て支援サービス

保育園・認定こども園・地域型
保育事業所・幼稚園などの施設整備

職業生活と家庭生活との
両立の支援

経済的な支援
放課後などにおける
児童の遊びや生活の場

公園の整備など、子どもを安心して
育てることができる環境整備
子どもの健やかな成長のための

教育環境の整備
児童虐待防止対策

子育て仲間が交流し、
情報交換のできる場

情報の提供や相談サービス
母親と乳幼児などの
健康の確保および増進

特にない

無回答

39.439.4

33.133.1

60.860.8

57.157.1

25.825.8

15.315.3

15.115.1

12.712.7

8.18.1

8.08.0

1.81.8

0.90.9

2.22.2

17.117.1

1.61.6

28.128.1

23.723.7

35.835.8

19.419.4

19.219.2

33.633.6

14.914.9

18.418.4

33.133.1

12.612.6

16.016.0

26.926.9

11.811.8

15.715.7

21.021.0

11.111.1

8.38.3

12.512.5

19.819.8

6.66.6

7.27.2

11.411.4

15.815.8

2.72.7

4.74.7

7.87.8

12.212.2

10.210.2

3.93.9

5.95.9

11.211.2

2.62.6

2.12.1

0.80.8

9.09.0

27.127.1

10.510.5

2.52.5

（N=875）

（N=875）

（N=875）

（N=875）

※複数回答

※複数回答
※複数回答

※複数回答

「一時預かり保育、延長保育、病児・病後児保育などの子育て支援サー
ビス」が約４割で最も高くなっています。昨年の調査結果と比較すると、
「一時預かり保育、延長保育、病児・病後児保育などの子育て支援サー
ビス」が6.1ポイント増加しています。

●重要と考える子育て支援策
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